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朝日村教育委員会令和３年９月定例会会議録 
 

日時 令和３年９月２７日（月）午後３時００分 
場所 役場 第 1、2 会議室 

 
１．開会 

午後３時００分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清澤 あゆみ     委 員   清沢 喜代登 
委 員  上條 正光 

 
３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 黒田 敏樹 
教育次長 上條 靖尚 
課長補佐 上條まゆみ 
係長 宗田 桂子 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和３年度 第６回朝日村定例教育委員会を始めます。 

週末は暑い日が戻ってきたような気がしますが、朝日もすっかり秋めいて涼しくなった

ように思います。 

職場のある職員からカブトムシのつがいをいただき飼っていたんですが先日死んでし

まいました。土の中に幼虫がいて、こうやって命をつないでいくんだと感じたところです。 

7 月末から始まったコロナの第 5 波ですが、全国的に深刻な状況をもたらしていました

が、ようやくここにきて収まりを見せてきた状況です。県内はレベル 5 から 4 に引き下げ

られましたけれど、この第 5 波の感染の爆発というのはいまだかつてない状況で、医療の

逼迫もすぐそこまで来ているというような状況でして、東京や都会のほうでは既に入院す

る場所もないというような報道がいくつも出されています。これが長野県に来たら大変な

ことになります。感染の低年齢化がみられることから、保育園、学校、児童センターで最

大限の感染対策に力を注いでいかなければならないと思っているところであります。ワク

チン接種でありますが、現在 12 歳の小学生の子供の半分のお子さんが済ませている。ま

た、中学生でありますが希望する子供がほぼ終わっています。 

こんな中ではありますが第 6 回の定例教育委員会始めさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、中村八重美委員と清澤あゆみ委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 
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百瀬司郎教育長：本日は議事 2 件、報告 6 件となっております。 
  小学校長が今後の予定がありますので、はじめに報告第 3 号小学校の様子について

からお願いします。 
 
報告 第３号 小学校の様子について 

 

黒田俊樹小学校長：第３号 小学校の様子について説明する。 
  気になる子供の様子。コロナ感染対応の状況と行事の予定。タブレットの活用につい

て他 
 
清沢喜代登委員：資料内の非違行為防止ミニ研修について内容を伺いたい。 
 
黒田俊樹小学校長：月に 1 回はミニ研修を行うとし、職員会議後に時間をつくり交通法

規、情報関係、児童理解に係ること、人権教育など少し時間を取って教頭が用意した資

料を使って行っています。 
 
清沢喜代登委員：今日からでしょうか。子供たちの下校時の告知放送が子供の声で呼びか

ける放送がされるようになった。非常に良いと思う。特別支援学級のハンドベルも良か

った。 
 
清澤あゆみ委員：タブレットの家庭での接続の状況は。 
 
黒田俊樹小学校長：いくつか家でのトラブルはあったが、担当や教頭からは、今後何とか

できそうだと聞いています。 
 
百瀬司郎教育長：小学校からの報告は以上とします。 
  議事に入ります。 
 
４ 議 事 

 第１号 特別支援教育就学奨励費交付認定について 

第２号 令和３年度県研修総会での宣言・要望案の書面表決について 

 

百瀬司郎教育長：第１号 特別支援教育就学奨励費交付認定について説明をお願いします。 
 
宗田桂子係長：第１号 特別支援教育就学奨励費交付認定について説明する。 
   特別支援教育就学奨励費交付要綱による支給条件の説明。 

８名から申請があり条件に合致することから 8 名の申請を認定としたい。 
 
百瀬司郎教育長：説明のありましたこれについてご意見ご質問ありましたらお願いいたし

ます。 
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百瀬司郎教育長：無いようですので、申請の全員を支給対象者として認めるとしてよろし

いでしょうか。 全員異議なし。 
 
    ８名認定として可決された。 
 
百瀬司郎教育長：第２号 令和３年度県研修総会での宣言・要望案の書面表決について、

説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：県総会がオンライン開催になったことから、宣言・要望案を各教育委

員会で書面評決をお願いしたい旨並びに宣言・要望案内容について説明。 
 
百瀬司郎教育長：これについてご意見ご質問ありましたらお願いいたします。 
 
   委員間で内容について確認。 
 

百瀬司郎教育長：これについては承認としてよろしいでしょうか。 全員異議なし。 
 
百瀬司郎教育長：それでは、５報告に入ります。 
 

５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ９月の行事予定等について 

 第３号 小学校の様子について 

 第４号 ９月定例議会一般質問について 

 第５号 朝日村教育大綱について 

 第６号 令和３年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所について 

 
第１号 主な行事等報告について 
  ８月 31 日から９月 27 日までの主な日程報告 
  ９月定例議会開会、第 4 回教育大綱検討委員会、旧 11 通学区高校教育懇話会、アン

トン先生と英語で話そう教室 ほか 
 

第２号 １０月の行事予定等について 
  ９月 28 日から 10 月 31 日までの行事予定報告 
  市町村教委連絡会、鉢盛中学校「白峰祭」、分館長・主事会、通学路安全推進協議会、

第 64 回長野県市町村教育委員会研修総会、体育祭【中止】、朝日小学校体育参観 ほか 
 
黒田俊樹小学校長：体育参観について協議内容、来賓について補足説明。 
 
百瀬司郎教育長：この件については報告を受けたとして承認とします。 
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第４号 ９月定例議会一般質問について 

上條靖尚教育次長：第４号 ９月定例議会一般質問について説明する。 
    教育委員会に関係する質問１件。 
    北村直樹議員「通学路の危険個所の対応について」 
 

百瀬司郎教育長：ご質問等ございますか。無いようですので、報告第４号について承認と

して集約いたします。 
 
第５号 朝日村教育大綱について 

上條まゆみ課長補佐：第５号 朝日村教育大綱について説明する。 
  大綱素案ができたことによる内容と検討委員会開催の状況、今後のスケジュールにつ

いて。 
基本理念 

ふるさとを想い 

未来をともに拓き 

自らを耕し続ける 人づくり 

朝日村の先人たちは自然に真摯に向き合い、粘り強く、互いに助け合いながら農業を営んで

きました。こうした朝日村のルーツである「ふるさとの大地・自然・人・地域」への愛着や誇り

を胸に、時代変化を乗り越えていく柔軟さとたくましさを持ち、互いの個性を尊重し仲間を思い

やるやさしさを忘れずに、いくつになっても様々な可能性の芽を育て、自らをブラッシュアップ

させることができる人間の育成をめざします。 

 
上條正光委員：検討委員として参加させていただいた。状況をお話しさせていただきたい。

第 1 次の大綱では何を目標としていくのかがはっきりしていなかった。村民憲章があ

りベースになった。今回は基本理念を明確にすることによって、これからの教育の目指

す姿というものがはっきりするということで、ここに多くの時間を割いて検討してき

た。結果として、こういう形になった。委員からもこの言葉は朝日村らしい、朝日村の

特長をよく表している基本理念になったと感想があった。私としても良い基本理念に

なったと思う。施策についてもすっきりし方向性の見える基本目標、基本方針になって

いる。併せて第６次総合計画に結びついているので、それを確実に実施すればこの基本

理念に則った教育の進め方ができてくるのではないかと思っている。パブリックコメ

ントの期間が一ヶ月ほどあるので、皆さんから読んでいただいてご意見を出していた

だきたいと思う。 
 
  委員間で大綱素案の内容の確認を行う。 
 
百瀬司郎教育長：報告第５号について承認として集約いたします。 
 
第６号 令和３年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所について 

上條靖尚教育次長：第６号 令和３年度通学路合同点検実施に伴う危険箇所について説明

する。 
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  ９箇所の危険個所についての状況、対応について 
 
  委員間で危険個所の対応の確認を行う。 
 
百瀬司郎教育長:報告第６号について承認として集約いたします。 
 
６．周知事項 

第１号 第 23 回朝日村村民ゴルフ大会について 

第２号 朝日村文化祭について 

 
７．その他 
  (1) １０月定例教育委員会等の日程について 
     日時：１０月２６日（火）午後 13 時 30 分から 役場 会議室 
 
百瀬司郎教育長：それでは以上で、第６回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 
５に記載のとおり 
 

１０．議決事項 
なし 
 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１２．閉 会  午後４時５５分 
 
 

令和３年９月 27 日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       中村八重美   

  教育委員       清澤あゆみ   


